

宁阳持枪抢劫金条案告破

犯罪嫌疑人用的是玩具枪



民警抓捕一名嫌疑人。 本报通讯员 吴建勇 摄

本报 96706 热线消息(记者
陈新 通讯员 吴建勇) 6

月 4 日,宁阳万达商场持枪抢劫
黄金案件成功告破,宁阳县警方
将其中一名嫌疑犯抓获。

6月5日,记者来到宁阳万达商
场,看到商场大门前的电子屏上打
出了“热烈祝贺 5·13 抢劫
黄金案件成功告破!”的字样。商场
王经理告诉记者,他们听说案件
告破后都非常高兴。

随后,记者来到宁阳县公安局
刑警大队办公室,办案民警向记
者讲述了破案经过。案发后,
刑警大队民警立即到现场进行了
勘察,调取了监控录像。鉴于案
情重大,宁阳县公安局成立了以
政委郭宏超为组长的专案组全力
侦破此案。办案民警分为三路,
一路民警调取了案发现场周边以
及宁阳县域各个路口的监控录像。
在万达商场金饰品专柜前的位
置。

监控录像中可以较为清晰地看出
嫌疑人的体貌特征,嫌疑男子中
等个头,穿一身蓝灰色上衣,留平头。
根据监控录像资料,民警
找到了两名嫌疑人作案后逃跑的
轨迹,从案发现场向东,穿过世
纪城步行街向南,然后向西逃到
宁阳县医院,从该路口视频记录
中断。另据案发现场人员的反映,
嫌疑人音口音和本地人很像。
民警根据这些仅有的线索围绕西
边方向的城区、城乡结合部以及
周边县市,进行排查。“根据现场
情况看,嫌疑人作案手法老道,
很可能是个惯犯,所以我们排查
的重点放在有前科的人身上。”
办案民警说。经过大量细致有序
的工作之后,民警发现酒店店居
民蒋某有重大嫌疑。民警通过侦查
手段进一步确认了蒋某的嫌疑,
同时确定了蒋某所在的位置。

6月4日下午6点左右,蒋
某正在宁阳县南关村一民房内玩
耍,被民警一举抓获。“行动组到
达该民房时,发现房内有3男一女,
就是不见嫌疑人。民警注意
到北边卧室房门晃了几下,立即
冲进去,发现嫌疑人正在床下躲
着。”办案民警说。

经过审讯,嫌疑人蒋某交代
了抢劫事实,蒋某是在门口接应的
嫌疑人,实施抢劫的嫌疑人姓赵。
蒋某、赵某在监狱中服刑时认识,
并于去年5月一同出狱,出狱后两人一直联系。
近期,赵某称缺钱花,便伙同蒋某一同抢
劫,蒋某自出狱以来也没有收入,
两人一拍即合。赵某踩好点并借来摩托车,
两人实施了这次抢劫。据悉,同犯赵某案发后在
外地再次作案,也于4月当天被当地警方抓获。
另据蒋某交代,他们用于抢劫的枪是玩具手枪。

◎案件回顾

5月13日下午4点半,一个
年轻男子来到万达商场,他中等
个头,穿一身蓝灰色上衣,皮肤较
黑,留着平头。男子在金饰品专柜
前转悠了几圈,然后问销售员黄
金卖什么价格,并说要买金条送人。
男子先让销售员拿出一块50
克的金条,又拿出了一块30克的金
条。之后他装模作样让销售员给

他称重,计算价格,男子自己还算
了几次价格。最后,销售员将金条
交给该男子。

就在接过金条的同时,男子
突然从口袋中拿出一把手枪,指
着销售员,把她吓得往后闪了几
步,旁边还有几个女售货员均被
吓住不敢向前,男子随即从商场
北门逃走了。万达商场东侧还有

另一名嫌疑人,他看上去年龄也
不大,身穿黑白相间的条纹状衣
服。该嫌疑人骑摩托车在一药店
门口接应,抢劫金条的嫌疑人作案
后迅速上了接应的车,二人扬长而去。

销售人员称,被抢金条价值
2万多元。



市井故事

尾巴半米长最爱吃生肉

肥城一村民发现“四不像”动物

近日,肥城市安驾庄镇上
炉村村民肖国新,在山上发现
了一只“四不像”动物,引来众
多村民观赏猜测。

“老肖,又来人看你的‘四
不像’啦!”6月3日下午,记
者一来到肥城市安驾庄镇上
炉村村民肖国新家门外,就有
热心村民向院中喊。原来,肖
国新在山上捡了一只“四不
像”动物的事,早传遍了十里
八村,慕名前来观赏的人每天
都有好几拨。肖国新将记者带
到家中,在院中,记者看到了
这只“四不像”动物。在一只铁
笼子中,趴着一只身长约半
米、黑灰色皮毛的小动物,正
在啃着一大块排骨。说起为何
称其为“四不像”,肖国新打开
了话匣子:“你看那黑头花脸
白须猫耳、五趾还像婴儿的脚
一样没有毛,几乎没人见过这
么奇怪的动物。”一边说着,肖
国新一边拿出一本《报刊美术
指南》和词典,查询着与之类似
的动物的特征。“说像獾吧,
可它的尾巴太长,够半米了,
獾的尾巴应该是短粗。说像貉
吧,它脸上的毛又不像词典上
所说的长毛横生。说像果子狸
吧,耳朵上又没有白色环纹,
而且体积也太大。”肖国新多方
对比,却始终没有搞清楚这
个小动物到底是个啥。

这奇怪的小动物是哪里
来的呢?这还要从5月18日
说起。当日早上4点多,肖国

新来到村子附近的望鲁山上
闲逛,发现一座小山神庙中趴
着一只未曾见过的动物。走近
观察,发现这动物左后腿受
伤,小腿可能被捕猎夹子夹掉
了。好像和他有缘一样,“四不
像”趴在庙里,肖国新跟它说
话,慢慢地就让肖国新靠近了。
“我看它不怕我,我就大胆地
用草绳套住它的肚子,然后
提回了家。”肖国新说。

有的村民告诉肖国新,这
动物是“天狗”,以前有人见
过,还有人打死过。前些天,邻
村一位卖豆腐的老人也曾说,
他在山上见过这么个动物,走
路还翘着尾巴。也有村民说,
曾在山上见过它上树吃松子,
可村民也没人能拿准到底是个
什么动物。几天前,肖国新特
地给山东农业大学的教授打过电
话,但是仅凭口头描述,专家也
没能判断出来。

到底这是个什么动物?是
不是国家保护动物?没弄明白
这些问题之前,肖国新打算一
直养着它。“这小家伙一顿能
吃半斤肉,最爱吃生肉。刚带
回家那天晚上,它半夜折腾,
我起来一训它,马上变老实,
现在可通人性了,晚上也不乱
闹腾。”肖国新说,“希望能有
认识的人或者专家帮忙鉴别
一下,如果是国家保护动物,
得赶紧保护起来,别耽误了。”

本报记者 赵兴超



“四不像”小动物。 本报记者 赵兴超 摄